

# 糟糕！老板被忽悠，转给骗子180万元

## 青岛市反诈中心紧急止付冻结150万元，帮这家公司挽回损失

9月1日，青岛一家公司的财务人员来到位于福州北路的青岛市公安局刑警支队，将一面锦旗送到青岛市反诈中心工作人员手中致谢。一个多月前，这家公司的财务人员遭遇“冒充老板诈骗财务”的骗术，转给骗子180万元。公安机关经过努力，帮他们紧急止付并冻结了150万元。

### QQ群里，“老板”让财务转款180万元

7月20日下午，市北区一家公司的老板收到一封电子邮件，他瞅了一眼，发现和财务工作有关。因为手边还有很多工作要处理，他没有细看，随后将电子邮件内容截图，通过“钉钉”发给了公司财务人员梁女士(化名)。

老板布置了工作，梁女士高度重视，立刻查看截图，发现内容是要求她加入一个QQ群。因为梁女士之前很少使用QQ，她让同事胡女士(化名)加入了这个QQ群。

胡女士入群后发现，这个QQ群里都是公司高层。老板在QQ群里要求胡女士尽快把单位的户头、账号、开户行等发票信息发给他，说一会儿有客户要给公司汇款，要财务人员注意查收。可胡女士和梁女士反复查看账户，并没有收到汇款。

虽然没有收到汇款，但胡女士和梁女士毫不怀疑QQ群里老板的身份。过了没多久，老板在QQ群里要求她们把账户里的存款信息告诉他，随后又要求往两个账户上转款。公司的财务人员没有怀疑，分两次转去了180万元。



公司工作人员送上锦旗致谢。

### 报警求助：老板和财务都被忽悠了

“老板当时很忙，我们没法向他汇报。”梁女士说，她们一直认为是老板在布置工作，后来有同事提醒，趁老板有空去汇报一下。梁女士找到老板一问，这才发现他根本没有说要往外转账，也没有让她加入QQ群。梁女士这才意识到，自己遭遇了诈骗。

“现在想想，应该是骗子先把邮件发给了老板，老板没细看就截了图，随后转给了我。”梁女士称，骗子正是利用她必须服从老板的心理，让她对老板布置的任务深信不疑，这才加入了QQ群，随后继续被忽悠。

“现在回头看，疑点很多。如果当时能多想一想，也许就不会上当了。”梁女士称，老板和同事们沟通从来不用QQ，只是用钉钉或者微信。

为了挽回损失，梁女士拨打了骗子提供的账户所在银行，要求紧急止付，随后报警求助。

### 紧急止付：150万元被警方成功冻结

青岛市反诈中心接到报警后，立即对受害人提供的涉案银行账户立即开展核查，同时在银行金融机构的协助下，对涉案银行账户进行紧急止付和追踪止付。由于处置果断及时，成功止付拦截了150万元被骗资金，最大限度避免受害人更大损失。9月1日上午，这家公司的工作人员将锦旗送至反诈中心工作人员手中致谢。

### 财务人员注意：转款要当面找老板核实

记者从公安机关了解到，梁女士遇到的骗局，是典型的“冒充公司老板诈骗财务人员”的骗术。类似案件中，骗子通过各种手段，将财务人员拉入“公司内部QQ”，设置仿真办公聊天情景，骗取财务人员信任后“指令”对方转账汇款。

为做好此类案件防范工作，警方提示各单位的财务人员特别是负责人要做到“不轻信、不添加、慎转账”三点：首先，不要轻信QQ(群)、微信(群)中涉及公司转账汇款信息，对公司老板或其他人员通过网络社交工具要求转账汇款的，要认真识别，提高警惕；其次，不要轻易添加陌生QQ、微信的好友申请，特别是涉及公司老板名字的QQ、微信，一定要电话或当面核实清楚；第三，要严格执行相关财务管理制度要求，针对QQ、微信要求的转账汇款，必须和公司老板当面或打电话核实确认。一旦发现被骗，要第一时间报警挽回损失。 观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 刘扬

# 没钱还债？商标权拍卖！

## 市北法院首例商标权网拍溢价1192%成交

本报9月5日讯 8月29日，随着买受人缴纳完拍卖款，青岛市北法院通过京东平台拍卖成交一项商标权，最终这项商标权以69768元成交，溢价率高达1192%，这也是市北法院首例商标权网拍成交案例。

青岛一家食品公司因经营不善欠下多笔债务，近期诉讼缠身。前不久，市北区一家商行和这家公司的买卖合同纠纷案件进入执行程序。执行干警通过查询，发现这家公司名下没有可供执行财产，执行一时陷入僵局。为了解被执行人财产状况，执行干警多次与申请执行人会商，申请人提出，被执行人持有的一个商标在业内比较有名。

执行干警经过深入调查，查询到被执行人名下持

有注册号为8276475的商标权，立即向国家知识产权局商标局送达相关法律文书，对这项商标权进行查封，并委托评估机构对商标做评估。

随后，市北法院函询了关于注册号为8276475商标是否存在他项权利登记等相关事项，得到回复后于8月9日依法在京东网发布该商标的司法拍卖信息，起拍价为5400元。拍卖信息发布后吸引了5870多人围观，正式开拍后，多名竞买人累计出价204次，延时200余次，最终该商标权以69768元成交，溢价率高达1192%，案件得以顺利执行。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 张淦)

# 灶上炖着菜女童锁屋内 家长求助消防员破门



消防救援人员在破拆防盗门。

本报9月5日讯 9月3日晚7时40分许，青岛西海岸新区滨海街道海崖社区内，一对夫妇临时有事外出，虚掩着门将一岁多的女儿独自留在家中，回来发现门被锁上了。“锅内还煮着东西！”接到夫妻俩的求救电话后，海王路消防救援站救援人员立刻出动施救。征得家长同意后，救援人员将门撬开进入屋内，到厨房关闭灶台。救援人员发现，锅内的水已被烧干，锅被烧得滚烫。若再晚几分钟，灶台很有可能会被点燃，危及孩子的生命安全。

救援人员提醒家长，他们今年已多次处置孩子被反锁在屋内的险情，大家千万不要让无民事行为能力儿童离开视线，外出时更不要将儿童独自留在家中。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 李清浩 高偲喆)

# 上山勘测失足摔昏迷 消防员登山搜救伤员



消防救援人员将伤者抬下山。

本报9月5日讯 9月3日12时20分许，一名男子在隐珠街道蒋家店子村附近的小

崮山上摔倒昏迷，急需救援。黄岛区星光岛消防救援站立即出动搜救。

救援人员携带担架、绳索等救援设备赶到现场发现，伤者躺在一处岩石下，处于半昏迷状态。救援人员询问他的同伴得知，受伤男子是工程队的工作人员，在上山勘测时不慎扭伤脚踝，下山过程中又不慎失足摔倒，头部撞到岩石上晕了过去。

救援人员铺开随身携带的多功能担架，将伤者小心翼翼地转移到担架上，并用板带将其固定。在确定好所有板带牢固后，救援人员合力将伤者转移到山下并移交给医护人员。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 李清浩 高偲喆)

# 男子出狱后经常失眠 外出偷东西缓解情绪



董某被民警抓获。

本报9月5日讯 一名男子出狱后感觉精神状态不佳，竟然在长城路、德阳路一带用盗窃缓

解紧张情绪。8月26日，城阳公安分局民警在一家饭店内将他抓获。

今年8月中旬以来，城阳区长城路、德阳路的沿街店铺连续发生4起盗窃案。正阳路派出所民警勘查现场后调取监控，发现数起门店盗窃案现场都出现同一名中年男子的身影。8月26日，民警在一家饭店内将犯罪嫌疑人董某(52岁)抓获，当场收缴大部分赃物及部分赃款。

董某交代，他曾因盗窃入狱，7月26日刚刚刑满释放，精神状态不佳，夜间经常睡不着觉。为了缓解自己的情绪，董某萌生偷东西的念头。8月中旬开始，董某连续作案4起，盗窃了一家咖啡店和饭馆，还偷走两辆电动三轮车，涉案财物共计两万多元。目前，董某已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)

### 天气预报

明天	
崂山	多云 18℃~29℃
即墨	多云 17℃~30℃
胶州	多云 16℃~30℃
黄岛	多云 15℃~28℃
莱西	多云 14℃~30℃
平度	多云 16℃~30℃

  

市区	今天 晴	西南风 4-5	20℃~27℃
明天	多云	南风 3-5	21℃~28℃

  

**彩票  
开奖**

七乐彩 第2022102期

01 07 08 15 26 29 30+17

福彩3D 第2022238期

1 3 1